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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA LEVADA A EFEITO PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SUMARÉ, REALIZADA AOS DEZ DIAS DO MÊS DE FEVEREIRO DE DOIS MIL E 

VINTE E SEIS, TERÇA-FEIRA, COM INÍCIO ÀS 10:00 HORAS.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.  

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Solicito que o Vereador Professor Edinho faça a invocação a Deus, e 

peço para que todos fiquem em pé, por favor.  “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Querido Deus e 

Pai, obrigado, meu Senhor, por mais uma vez entrar em Tua presença. Meu Senhor, neste momento, 

eu lhe peço que o Senhor nos dê uma Sessão abençoada, que o Senhor dirija os trabalhos, meu 

Senhor, desta Casa de Leis, abençoando nosso Presidente, o nosso Prefeito, todos os Vereadores que 

aqui estão, os assessores e também todos os que estão presentes aqui, neste Plenário. Nos dê uma 

Sessão abençoada para que possamos fazer o melhor para a nossa Cidade de Sumaré. É o que nós 

pedimos e Te agradecemos. Em nome de Jesus, amém!  “Vereador “Sebastião Alves Correa”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Sebastião Correa.  “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Quero confirmar a minha presença.  “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Registrada a presença da V. Exa., Vereador.  “Vereador “João 

Maioral”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador João Maioral.  “Vereador “João Maioral”: Quero confirmar a minha presença, Sr. 

Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrada a presença da V. Exa., Vereador João 

Maioral.  “Vereador “João Maioral”: Obrigado. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Questão de 

ordem, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Professor Edinho.  

“2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Gostaria de registrar a minha presença.  “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Registrada a presença de V. Exa., Vereador. Feita a invocação a Deus, eu coloco em votação 

a Ata da Sessão anterior, Sessão Ordinária do dia 3 de fevereiro de 2026. Enquanto é a votação, eu 

gostaria aqui de registrar e saudar a presença do Vice-Prefeito de Santa Bárbara, Felipe Sanches, e 

também - eu acredito que esteja - a sua assessoria presente. Cumprimento a todos. Cumprimentar 

aqui as autoridades da Polícia Militar presente, as autoridades também da Guarda Municipal 

presente, saudar a todos vocês. E, em nome da Karina também, saudar a todas as mulheres presentes 

e saudar a todos no Plenário.  “Vereador “João Maioral”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador... João Maioral?  “Vereador “João 

Maioral”: É. Meu voto é favorável, tá?  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável 

da V. Exa., Vereador João Maioral.  “Vereador “João Maioral”: Ok.  “Vereador “Sebastião 

Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem 

do Vereador Sebastião Correa.  “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Quero confirmar o meu 

voto, favorável.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável da V. Exa., Vereador 

Sebastião Correa. Encerrada a votação: com 15 votos favoráveis, e nenhum voto contrário, aprovado 

a Ata da Sessão anterior, Sessão Ordinária do dia 3 de fevereiro de 2026. Passaremos agora à leitura 

das Correspondências recebidas e Documentos apresentados pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 1º 

Secretário que faça a leitura, por favor.  “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Projeto de Lei 

n. 32, autoria: Prefeito Henrique Stein Sciascio: Assunto: “Altera dispositivos da Lei Municipal 

6.527 de 4 de março de 2021, que institui o Programa Dinheiro Direto na Escola Municipal, o 

PDDEM, e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 33, autoria: Prefeito Henrique Stein Sciascio: 

Assunto: "Autoriza o Poder Executivo Municipal a parcelar débitos inscritos em dívida ativa, 

referentes a contratos de alienação de bens imóveis municipais objeto de regularização fundiária, e 

dá outras providências”; Projeto de Lei n. 34, autoria: Prefeito Henrique Stein Sciascio: Assunto: 

“Altera o dispositivo que menciona da Lei Municipal n. 7.225, de 20 de dezembro de 2023, que 

dispõe sobre o parcelamento uso e ocupação do solo no Município Sumaré e dá outras providências”; 

Emenda n. 1, autoria: Vereador Raí do Paraíso: Assunto: “Emenda 1 ao Projeto de Lei n. 10/2025: 

Dispõe sobre a implantação de ônibus rurais nas estradas sem pavimentação do Município de Sumaré 
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e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 24, autoria: Vereador Tavares: Assunto: “Dispõe sobre a 

criação de vagas de embarque e desembarque para motoristas que realizam o serviço de transporte 

individual de passageiros oferecido e solicitado exclusivamente por meio de aplicativos no 

Município de Sumaré e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 25, autoria: Vereador Tavares: 

Assunto: “Dispõe sobre a implementação de espaços sensoriais em praças e parques públicos do 

Município Sumaré, voltados ao acolhimento, à inclusão e à promoção do bem-estar de pessoas com 

Transtorno de Espectro Autista (TEA) e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 26, autoria: 

Vereador Ney do Gás: Assunto: “Institui a campanha permanente de conscientização sobre os riscos 

dos jogos de azar on-line no âmbito do Município de Sumaré”; Projeto de Lei n. 27, autoria: 

Vereador Wellington Souza: Assunto: “Denomina a Rua 13 do Loteamento Residencial Villa Flora 

de Rua Manoel Claudino de Vasconcelos”; Projeto de Lei n. 28, autoria: Vereador Wellington 

Souza: Assunto: “Denomina a Rua 41 do Loteamento Residencial Villa Flora de Rua Gino Giometti 

Filho”; Projeto de Lei n. 29, autoria: Vereador Wellington Souza: Assunto: “Denomina a Rua 29 do 

Loteamento Residencial Villa Flora de Rua Simone Dota Telles Peixoto”; Projeto de Lei n. 30, 

autoria: Vereador Wellington Souza: Assunto: “Denomina a Rua 5 do Loteamento residencial Villa 

Flora de Rua Fermiano Sebastião Gonçalves”; Projeto de Lei n. 31, autoria: Vereador Ney do Gás: 

Assunto: “Institui a campanha permanente ‘Todo por Todas’ de prevenção ao feminicídio no âmbito 

do Município de Sumaré”; Projeto de Lei n. 35, autoria: Vereador Rodrigo Digão: Assunto: “Dispõe 

sobre a obrigatoriedade de instalação de sistema de monitoramento por GPS em toda a frota de 

ônibus do transporte coletivo municipal e dá outras providências”. Feita toda a leitura, Sr. Presidente.  

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Gostaria aqui de convidar o Vice-Prefeito para compor aqui com a 

gente, se for da vontade dele, por favor. O senhor é que sabe. Passaremos agora à leitura das 

Indicações apresentadas pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 2º Secretário que faça a leitura, por favor.  

“2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Indicação de n. 338 a 349 do Vereador João Maioral: Diversos; 

Indicação de autoria do Vereador Fabinho - de n. 350 a n. 354: Diversos; Indicação de autoria do 

Vereador Rodrigo Digão - de n. 355 e 356: Instalação de iluminação em campo de futebol e 

instalação também de iluminação; Indicação de autoria do Vereador Professor Edinho - de n. 357 - 

tudo bom, meu amigo? - e 358: Assunto: Instalação de redutor de velocidade e remoção de entulho; 

Indicação de autoria do Vereador Tavares - de n. 359 e 360: Serviço de roçagem e implantação de 

vagas de estacionamento; Indicação de autoria do Vereador Dudu Lima - de n. 361 a 367: Diversos; 

Indicação de autoria do Vereador Lucas Agostinho - de n. 368 a 436: Diversos; Indicação de autoria 

do Vereador César Bianchi - de n. 437 a 441: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Pereirinha 

- de n. 442 e 443: Vistoria técnica e manutenção em ponte e troca de lâmpada; Indicação de autoria 

do Vereador Rodrigo Digão - de n. 444 a 487: Diversos; Indicação de autoria do Vereador João 

Maioral - de n. 488 a 496: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Rodrigo Digão - de n. 497 a 

535: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Fabinho - de n. 536 a 538: Diversos; Indicação de 

autoria do Vereador João Maioral - de n. 539 a 561: Diversos; Indicação de autoria do Vereador 

Allan Sangalli - de n. 562 a 571: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Dudu Lima - de n. 572 

e 573: Instalação de uma casa do empreendedor integrada ao Banco do Povo e controle urgente de 

infestação de escorpiões no Jardim Davina; Indicação de autoria do Vereador Alan Leal - de n. 574 a 

603: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Rai do Paraíso - de n. 604 a 608: Diversos; 

Indicação de autoria do Vereador Joel Cardoso - de n. 609 a 614: Diversos; Indicação de autoria do 

Vereador Rai do Paraíso - de n. 615 a 636: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Wellington 

Souza - de n. 637 a 653: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Alan Leal - de n. 654 a 658: 

Diversos; Indicação de autoria do Vereador Dudu Lima - de n. 659 a 675: Diversos; Indicação de 

autoria do Vereador Alan Leal - de n. 676 a 680: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Geraldo 

Medeiros - de n. 681 e 682: Troca de lâmpadas e providências acerca de ocorrências dos choques em 
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poste de iluminação pública, Jardim Ipiranga; Indicação de autoria do Vereador Welington da 

Farmácia - de n. 683: Limpeza e retirada de entulho; Indicação de autoria do Vereador Rudinei Lobo 

- de n. 684: Implantação de faixa elevada de pedestres; Indicação de autoria do Vereador Valdir de 

Oliveira - de n. 685: Tapa-Buraco Parque Villa Flores; Indicação de autoria do Vereador Tavares - de 

n. 686: Solicitação de implantação(sic) e adequação dos horários de linha de ônibus 1550; Indicação 

de autoria do Vereador Pereirinha - de n. 687: Limpeza do terreno localizado na Rua Alfredo 

Marques Pereira, no Parque Franceschini; e, Indicação de autoria do Vereador Dudu Lima - de n. 

688: Manutenção e Tapa-Buraco na Rua Conceição Aparecida Morello Figueira, Jardim Cidade 

Nova. Feita a leitura das Indicações, Sr. Presidente.  “Vereador “Wellington de Souza”: Questão 

de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Wellington 

Souza.  “Vereador “Wellington de Souza”: Se possível, eu gostaria que fosse lido na íntegra a 

Indicação 637, por gentileza.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Peço que o 2º Secretário faça a leitura 

na íntegra, por favor.  “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: "Exmo. Sr. Presidente da Câmara 

Municipal de Sumaré, indico ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, e a ele... e ao departamento 

competente, no sentido de providenciar, por meio da Secretaria Municipal de Mobilidade Urbana e 

Rural (Semur), a necessidade de atenção especial nos horários de entrada e saída dos alunos nas 

unidades escolares do Município. Tem sido recorrente a reclamação de pais, responsáveis e 

moradores acerca do desrespeito à interdição de vias no entorno das escolas, sobretudo nos horários 

de maior fluxo, quando alguns condutores insistem em transitar por locais devidamente sinalizados, 

colocando em risco a integridade física das crianças, gerando sensação de insegurança à comunidade 

escolar. Diante disso, faz-se necessário a realização de visitas técnicas por parte do Semur com o 

objetivo de fiscalizar, orientar e organizar o tráfego nas imediações das unidades escolares, garantido 

maior fluidez e segurança. Além disso, indica-se a realização de estudo técnico para a implantação de 

sentido único nas vias localizadas em frente às escolas, medida que poderá contribuir 

significativamente para a organização do trânsito, redução de conflitos viários, e fortalecimento da 

segurança dos estudantes, pais, responsáveis e profissionais da educação. A presente Indicação visa 

preservar vidas, promover a mobilidade segura e assegurar um ambiente mais tranquilo para o 

processo educacional, reafirmando o compromisso desta Casa Legislativa com a proteção das nossas 

crianças. Diante do exposto, solicita-se especial atenção do Poder Executivo para a adoção das 

providências cabíveis". Sala das Sessões, 10 de fevereiro de 2026. Vereador Wellington Souza.  

“Vereador “Wellington de Souza”: Questão de ordem, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Wellington Souza.  “Vereador “Wellington de Souza”: Permissão 

para falar do local? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim.  “Vereador “Wellington de Souza”: Muito 

obrigado, Presidente. Bom dia a todos, Nobres Vereadores, público presente. Essa Indicação foi feita 

diante dos relatos dos pais e responsáveis que têm procurado o nosso mandato. Acompanhei o 

retorno das aulas aí, desde a semana passada, essa semana também. E é um problema que, no ano 

passado, aconteceu com muita frequência. Muitas das vezes, alguns responsáveis não respeitam a 

interdição de rua. O pessoal que trabalha com transporte escolar procura o nosso mandato para falar a 

respeito das dificuldades que encontra no dia a dia. Às vezes, nos dias de chuva. Às vezes, têm pais 

que tem um filho que tem alguma deficiência e precisa fazer o acesso, e encontra ali uma dificuldade 

em estar buscando o seu filho na escola. Essa Indicação se faz presente não só na região do Matão, 

onde eu resido, mas eu acredito que em toda a Cidade. É uma dificuldade que vários profissionais da 

Educação relatam para a gente com o medo de acontecer um atropelamento, a segurança das nossas 

crianças que a gente visa aqui, no dia a dia. Então, por esse motivo que eu peço um estudo aí, que o 

engenheiro de trânsito, a Secretaria responsável possa visitar e analisar com outros olhos a respeito 

dessa situação das entradas e saída dos alunos, das nossas crianças, aqui, no Município de Sumaré. 

Agradeço, Sr. Presidente. Muito obrigado. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Questão de ordem, Sr. 
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Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Rai do Paraíso. 

“Vereador “Raí Stein Sciascio”: Permissão para falar do local? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Sim.  “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Presidente, queria pedir Urgência nos Projetos do Prefeito 

32/2023(*), 33/2026 e 34/2026.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Peço que a Secretaria providencie as 

três Urgências, por favor. Terminada a leitura das Indicações, passaremos à leitura, discussão e 

votação dos Requerimentos apresentados pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 1º Secretário que faça a 

leitura do Requerimento n. 1/2026, de autoria do Vereador Tavares.  “1º Secretário “Valdinei 

Pereira da Silva”: Requerimento n. 1/2026, autoria: Vereador Tavares: “Concede o Diploma de 

Honra ao Mérito “Cida Segura” à Sra. Mara Guedes”. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: O 

Requerimento está em discussão. Não havendo oradores, em votação.  “Vereador “Sebastião Alves 

Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Sebastião Correa.  “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Meu voto é favorável.  “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável, Sebastião Correa.  “Vereador “João 

Maioral”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador João Maioral.  “Vereador “João Maioral”: Meu voto é favorável, Presidente.  “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável, Vereador João Maioral. Encerrada a votação: 

com 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Requerimento. Terminada a leitura dos 

Requerimentos, passaremos à leitura, discussão e votação das Moções apresentadas pelos Srs. 

Vereadores. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da Moção de n. 5/2026, de autoria do 

Vereador Ney do Gás.  “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: “Exmo. Sr. Presidente da 

Câmara Municipal de Sumaré, com fundamento no Art. 206, inciso II, do Regimento Interno desta 

Egrégia Casa de Leis, apresento a presente Moção de Apoio ao Pacto Nacional Brasil Contra o 

Feminicídio, acordo firmado na data de 4 de fevereiro de 2026 entre os três poderes da República, 

como uma resposta conjunta do Governo Federal, Congresso Nacional e o Poder Judiciário, à 

escalada da violência de gênero em nosso país. Os dados sobre o assunto são alarmantes. 

Atualmente, quatro mulheres são vítimas de feminicídio a cada 24 horas no Brasil. Em 2025, a 

Justiça brasileira julgou, em média, 42 casos de feminicídio por dia, totalizando 15.453 julgamentos, 

um aumento de 17% em relação ao ano anterior. No mesmo período, foram concedidas 621.202 

medidas protetivas, o equivalente a 70 por hora, segundo o Conselho Nacional de Justiça. O Pacto 

Nacional Brasil Contra o Feminicídio é um passo importante, direcionando esforços para acelerar o 

cumprimento de medidas protetivas, responsabilizar os agressores e combater a impunidade, 

fortalecer as redes de enfrentamento à violência e ampliar ações educativas em todo o país. As 

primeiras ações concretas incluem a assinatura do Decreto que cria o Comitê Interinstitucional de 

Gestão e o lançamento do site www.todosportodas.br, que reunirá informações sobre o pacto, 

divulgará as demais ações preventivas(sic), apresentará canais de denúncia e políticas públicas de 

proteção às mulheres, além de estimular o engajamento de instituições públicas, empresas privadas e 

da sociedade civil. Sendo assim, diante da relevância do tema e urgência de medidas efetivas de 

prevenção ao feminicídio, a Câmara Municipal de Sumaré manifesta total apoio à iniciativa 

articulada pelos três poderes da República, reforçando o nosso compromisso de contribuir com o 

enfrentamento à violência contra mulheres e meninas em todo o território nacional. Sala das Sessões, 

5 de fevereiro de 2025. Vereador Ney do Gás.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em 

discussão.  “Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Pela ordem, Presidente. 

[Falas sobrepostas]  “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente.  “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Dudu Lima.  “Vereador “Eduardo 

Aparecido Nascimento de Lima”: Obrigado, Presidente. Primeiramente, parabenizar o Vereador 

Ney do Gás, pedir autorização para subscrever sua Moção, Ney. Lembrar aqui que semana passada 

estava eu e o Vereador Geraldo discursando sobre esse tema, e, no mesmo momento, Vereador 
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Geraldo, o congresso, que a gente iria fazer uma Moção de Apelo, já estava tomando essa medida 

que o Ney vem trazendo, naquele exato momento. Uniu o Governo Federal, o Congresso, também o 

Judiciário para fazer essa plataforma que é muito importante. Então, a gente tem que parabenizar 

mesmo. Parabéns, Ney, por trazer o tema. Peço autorização para subscrever, e é isso, a gente vai 

juntos contra o feminicídio. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Alan 

Leal. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Peço autorização para falar do local, Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Primeiramente, 

Presidente, quero cumprimentar o Vice-Prefeito de Santa Bárbara que está aqui presente com a 

gente. O Felipe Sanches que faz um trabalho sensacional na cidade, obrigado pela presença. E falar 

também, Presidente, essa questão do nosso Vereador Ney do Gás sobre o feminicídio. Todos os dias, 

infelizmente, no nosso país, a gente vê casos de feminicídio. Ontem, nós tivemos um caso aqui, na 

Área Cura, onde uma mulher foi novamente agredida e, inclusive, uma criança. Então, é algo que nós 

realmente precisamos dar um basta. Como o Vereador Dudu acabou de falar, nós precisamos que 

realmente o Congresso tome algumas ações mais enérgicas, porque não dá mais para a gente 

aguentar todos os dias a gente abrir os noticiários e a gente ver mulheres sendo agredidas, mulheres 

sendo mortas. Então, eu não sei realmente aonde nós vamos parar dessa forma. Cada dia que passa, 

Dudu, você olha e sente a maldade da humanidade sendo colocada. Eu, que faço um trabalho na 

causa animal, que a gente vê todos os dias a maldade contra os animais, mas as mulheres têm sofrido 

diariamente. Então, mulher que estiver passando por isso, realmente chame... e peça ajuda. Porque, 

infelizmente, todos os dias... A Dra. Nathalia, a delegada aqui da DDM, teve um caso recente agora 

de uma mulher aqui, na Cidade, também, que estava sob cárcere privado. Então, infelizmente, ao 

nosso lado, nós temos pessoas maltratando e cometendo o crime de feminicídio. E recente agora, 

ontem também, um caso de um senhor de 60 anos com... se envolvendo com menores também. 

Então, todos os dias nós temos decepções, então, contra as mulheres, nós precisamos criar esse basta. 

Então conta comigo, Vereador Ney, eu peço autorização para subscrever também. Obrigado.  

“Vereador “Wellington de Souza”: Questão de ordem, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Wellington Souza.  “Vereador “Wellington de Souza”: Permissão 

para falar do local? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim.  “Vereador “Wellington de Souza”: 

Gostaria de parabenizar o meu amigo, Vereador Ney do Gás, pelo Projeto - pela Moção, aliás. E, no 

mês de dezembro, protocolei aqui um Projeto de Lei que institui o Programa Municipal de 

Orientação, Prevenção e Apoio Psicossocial no Enfrentamento da Violência Doméstica, Abuso 

Sexual e Feminicídio, com ações educativas voltadas às crianças e adolescentes e dá outras 

providências. Na semana passada, o Vereador Geraldo Medeiros fez uma fala a respeito do 

feminicídio daqui, na Cidade, que, com uma certa frequência, tem sido notícia, não só na Cidade de 

Sumaré, mas em todo País. Eu fiz uma busca rápida aqui, e o número de feminicídios bateu o recorde 

no Brasil em 2025, foram 1.470 casos de janeiro a dezembro, e essa Casa de Leis está aqui para 

discutir a respeito disso também, criar políticas públicas, garantir o direito da mulher. A gente, 

infelizmente, nós, homens, temos um machismo enraizado em cada um de nós. Eu busco aprender 

todos os dias a respeito disso. E é lamentável quando a gente tem essas manchetes dos casos de 

feminicídios que acontecem em toda região, porque pouco se fala a respeito disso. O Governo 

Federal, inclusive, essa semana, divulgou um vídeo com homens fazendo uma propaganda que eu 

achei muito interessante. Eu vou compartilhar com cada Nobre aqui, porque a gente tem que discutir 

a respeito disso e criar políticas públicas para isso, para garantir o direito da mulher de ir e vir, 

independente da roupa que ela use, independente da ocupação dela no dia a dia, na nossa sociedade. 

Infelizmente, não temos uma mulher aqui, na Câmara Municipal, e fica difícil a gente falar por elas, 

mas eu deixo o nosso mandato aqui como um canal de comunicação onde a gente possa criar Leis e 

garantir o direito da mulher no dia a dia. Muito obrigado, Sr. Presidente. Eu gostaria de subscrever a 
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Moção do nosso amigo, Vereador Ney do Gás. “Vereador “Geraldo Medeiros da Silva”: Questão 

de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Geraldo 

Medeiros.  “Vereador “Geraldo Medeiros da Silva”: Peço autorização para falar do local. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Sim.  “Vereador “Geraldo Medeiros da Silva”: Primeiro quero 

parabenizar o Vereador Ney por essa excelente Moção, onde hoje nós vivenciamos uma situação 

lamentável, e, Vereadores, acho que é de conhecimento de todos que é um crime difícil de combater, 

porque é um crime cometido dentro de casa. O Poder Público muito pouco pode fazer, a não ser levar 

isto para a sala de aula, que em um futuro isto tenha um resultado satisfatório. Porque não adianta as 

Leis, quanto mais duras as Leis são, elas não são respeitadas, e quem paga com isso? As mulheres e, 

infelizmente, as crianças também. As crianças são feridas, junto com as mães, por uns crápulas que 

às vezes as mães escolhem para ser um parceiro, para ser um companheiro do dia a dia, e acaba 

sofrendo e perdendo a vida, inclusive de seus próprios filhos. Então, é um crime difícil de combater, 

mas temos que levantar essa questão daqui da Câmara, passar pela Assembleia, Governo do Estado e 

o Congresso Nacional e o Executivo nacional, para que medidas sejam tomadas. Além de aumentar a 

pena para esses covardes que atacam as mulheres e as crianças, mas também precisa levar isto para a 

sala de aula, para que uma criança aprenda que ela não pode ser violenta com sua companheira no 

futuro. Parabéns, e peço autorização para subscrever a sua Moção.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Continua em discussão.  “Vereador “José Tavares de Siqueira”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Tavares.  “Vereador “José Tavares 

de Siqueira”: Também quero aqui parabenizar o Nobre Vereador Ney do Gás por esta Moção, e 

dizer que, assim, olhando aqui, essa questão do feminicídio, ela aumentou e muito, né? E o Brasil, 

hoje, ele ocupa o quinto lugar no ranking mundial do feminicídio, segundo o Alto Comissariado(*) 

das Nações Unidas para os Direitos Humanos. O país nosso, Brasil, só perde para El Salvador, 

Colômbia, Guatemala e Rússia em número de casos de assassinato de mulheres. Em comparação 

com o país desenvolvido, aqui se mata 48 vezes mais mulheres que o Reino Unido, 24 vezes mais 

que a Dinamarca, e 16 vezes mais que o Japão ou Escócia. Então, o Congresso Nacional, o Senado, 

precisa endurecer mais, né, esta Lei, porque aumentou e muito, e todos os dias, como diz o Nobre 

Vereador Alan Leal, abre-se os noticiários e lá vem essa situação, todos os dias está acontecendo no 

nosso Brasil. Então, é importante que a gente possa encaminhar essa Moção, através do Nobre 

Vereador, para que venha reforçar e fortalecer, para que possa endurecer as penas, né, para que essas 

pessoas também possam pensar, né, no momento ali de raiva, né, que vem aí tirando a vida das 

nossas mulheres do nosso Brasil. Parabéns, Vereador, e peço também para poder assinar esta Moção.  

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão.  “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do autor da 

Moção.  “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Primeiramente, quero aqui agradecer cada 

Vereador que usou a fala, e pedir o voto favorável a cada um de vocês, a Moção está aberta a toda a 

Casa. E cada um trouxe um dado importante aqui. É um tema que a gente não queria estar tratando 

aqui, a gente não... mas, infelizmente, toda vez que viemos falar de um assunto como esse é porque 

uma mulher está morrendo na mão de um companheiro, e isso tem que acabar. Ontem, como o 

Vereador Alan falou, um homem foi preso após tentar matar a mulher e o filho, aqui em Sumaré, 

Parque das Nações; dia 22 de janeiro, uma mulher morre após ser agredida pelo próprio marido no 

Bairro Jardim Nova Esperança 1, em Sumaré. Isso é triste para a nossa Cidade, e a gente está 

convivendo com isso. E na Região Metropolitana de Campinas bate recorde de feminicídio em 2025, 

foram 24 mulheres assassinadas aqui na nossa Região Metropolitana. Então, a gente fica triste com 

tudo isso que está acontecendo, e toda semana está aparecendo um caso novo. Agora está, 

recentemente está surgindo o Pacto Nacional, lá, para combater esse tipo de feminicídio, e a Casa 

aqui, gostei de ver. Parabéns, tá? Todos estão engajados no mesmo propósito, preservar e prevenir 
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que coisas como essa possa acontecer. Então, obrigado a cada um de vocês, que Deus abençoe. E 

vamos juntos, cada um trabalhar para que isso não possa acontecer mais. E fecho aqui meu discurso, 

Sr. Presidente, com uma fala que é muito importante: “Lugar de mulher é onde ela quiser”. 

Obrigado. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Pereirinha.  “Vereador “José Adilson 

Pereira dos Santos”: Peço autorização para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim.  

“Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Mediante, né, quero primeiro aqui parabenizar o 

Vereador Ney do Gás por essa fala, e mediante, como ele diz, da sugestão, que assim tem passado, eu 

também gostaria de passar a minha. Ouvindo a fala aqui do Vereador Tavares, que eu acho que, 

enquanto essa Lei nossa, brasileira, não for mudada, não vai resolver. Existe a Maria da Penha, que 

às vezes a gente leva, a gente escuta em redes sociais até por brincadeira, que é “Maria da Pena”. Na 

realidade, às vezes, muitas mulheres fazem um, dois, três boletins de ocorrência e não é resolvido. 

Em um país onde que uma Lei, a pessoa comete um assassinato, seja ele qual for, a pena maior é 30 

anos que ele fica lá dentro, onde que vai resolver isso no nosso país? Isso é a minha opinião. Estou 

dizendo isso porque nesse ano tem eleição aí para Deputados, né, Governadores, Senadores, mas 

para que esse povo pense nisso, onde o Nobre Vereador Alan é advogado, e ele tem conhecimento 

maior de causa, o senhor, Ney do Gás, como advogado, que uma pessoa chega a pegar 100 anos de 

condenação, e ele sabe que ele não fica 30! Vai morrer muita mulher enquanto isso não for mudado 

no nosso país. Essa é a minha opinião. Peço desculpa, né, até se... mas se isso não vir mudado essa 

Lei no nosso país, isso se torna um hipocrisia em um país onde que é 30 anos (30, 35, não sei, eu não 

entendo, os advogados daqui da Casa, né, que são os Nobres Vereadores, que devem conhecer), vai, 

leva como uma desculpa, é uma coisa tão séria, mas leva como uma piada, o cara vai, ele vai 

continuar fazendo esses homicídios, seja lá o que for. Muito obrigado, Presidente. Desculpa, mas é 

um desabafo como um cidadão, como um... né? Não como um Parlamentar, também, mas eu acho 

que o Nobre, a gente... essa Moção vem em boa hora, mas deve ser chamada a atenção daqueles que 

muda e que faz com que essa Lei que existe no nosso país seja mudada. Muito obrigado, Presidente. 

Desculpa aí a demora.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão. Não havendo 

oradores, em votação.  “Vereador “João Maioral”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador João Maioral.  “Vereador “João 

Maioral”: Meu voto é favorável à Moção, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrado o voto favorável, Vereador João Maioral.  “Vereador “Sebastião Alves Correa”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Sebastião Correa.  “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Meu voto é favorável.  “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Registrado o voto favorável, Vereador Sebastião Correa. Encerrada a votação: com 

20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovada a Moção. Solicito ao 1º Secretário que faça a 

leitura da Moção de n. 6/2026, de autoria do Vereador Ney do Gás.  “1º Secretário “Valdinei 

Pereira da Silva”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, com fundamento no Art. 

206, incisos II e III do Regimento Interno desta Casa Legislativa, apresento essa seguinte Moção de 

Congratulação e Apoio a Sra. Carina Brandt Cotrin Carósio, idealizadora do Projeto da Lei Manuela, 

proposta legislativa que visa tornar obrigatória a instalação de dispositivos de proteção em sugadores 

de piscinas de uso coletivo. A denominada Lei Manuela nasceu de uma das maiores dores que uma 

família pode enfrentar. Durante um passeio familiar, Manuela, filha da Sra. Carina, sofreu um grave 

acidente por afogamento em razão de um dispositivo irregular instalado na piscina do hotel onde 

estavam hospedados, totalmente em desacordo com as normas técnicas de segurança. Após 12 dias 

de internação, marcados por intensa luta, esperança e dedicação da equipe médica, Manuela veio a 

falecer justamente no dia em que completaria 10 anos de idade. Contudo, o Projeto de Lei Manuela 

não representa apenas dor, mas também amor, coragem e esperança. A iniciativa tem como objetivo 
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proteger vidas, exigindo que piscinas e locais com sistemas de sucção adotem dispositivos de 

segurança adequados, prevenindo acidentes e evitando que outras famílias enfrentem situações 

semelhantes. Atualmente, o Projeto de Lei Manuela tramita em âmbito federal na Câmara dos 

Deputados sob o n. 5196/2025, além de estar em apreciação em diversas Casas Legislativas do país. 

No Município de Sumaré, a Câmara dos Vereadores aprovou, por unanimidade, proposta de igual 

teor na Sessão Ordinária do ano de 2026, realizada em 3 de fevereiro. Que esta Moção seja 

encaminhada à homenageada como expressão do reconhecimento e respeito e solidariedade do Poder 

Legislativo Municipal de Sumaré”. Sala das Sessões, 6 de fevereiro de 2025. Vereador Ney do Gás. 

“1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: A Moção de n. 6/2026, de autoria do 

Vereador Ney do Gás, está em discussão.  “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de 

ordem, o autor da Moção.  “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Sr. Presidente, Nobres 

Vereadores, semana passada aprovamos a Lei Manuela com voto favorável de todos os Nobres 

Vereadores, e hoje a mãe da Manuela está aqui conosco, e gostaria de fazer essa Moção para 

homenagear e parabenizar ela por todo esse esforço no momento de luta, de dor que ela está 

passando, mas ela está pensando no futuro das crianças do nosso país. Então, nesse sentido, Sr. 

Presidente, quero congratular a Sra. Carina e, após a votação em Plenário, e de acordo com o Art. 

129, III, gostaria que a homenageada pudesse adentrar o Plenário para fazer o uso da palavra e 

posteriormente receber a nossa homenagem. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira 

Agostinho”: O pedido da V. Exa. é regimental, assim que fizermos a aprovação da Moção, a gente 

faz, convida ela. A Moção continua em discussão. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Questão de 

ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem, Vereador Edinho, Professor 

Edinho.  “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Eu também gostaria de parabenizar o Vereador Ney 

por essa belíssima Moção; Moção que vem de encontro à realidade do que está acontecendo no nosso 

país. Infelizmente, muitos casos com a dor que essa mãe passou com a sua filha têm acontecido 

também com outras famílias. Eu espero que o Congresso aprove essa Lei para que ela vire uma Lei 

Federal, para que outras famílias não venham sofrer a dor que a Sra. Carina, que se faz aqui presente, 

sofreu. Parabéns, e que Deus continue te abençoando, te dando forças para que você vença esse luto. 

A sua filha, tenha certeza que ela está melhor do que todos nós aqui, e nós sigamos em frente 

vivendo a vida aí que Deus nos dá, até um dia nos encontrarmos, né, com ela e com todos aqueles 

que já partiram. Muito obrigado. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: A 

Moção continua em discussão.  “Vereador “Wellington de Souza”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, 

Vereador Wellington Souza. “Vereador “Wellington de Souza”: Permissão para falar do local. “1º 

Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Concedida, Excelência. “Vereador 

“Wellington de Souza”: Parabenizar o Vereador Ney do Gás por essa Moção, semana passada 

votamos esse Projeto. Me sensibilizo com a mãe, aqui, que Deus possa confortar, a dor do luto é uma 

dor difícil de superar, tem... às vezes é rápido, às vezes demorado. E parabenizar porque, em meio à 

sua dor, você conseguiu enxergar futuramente, onde outros pais e mães responsáveis não passem por 

essa mesma dor. Recebi a sua mensagem, inclusive na 1ª Sessão procurei o Vereador Ney para falar 

a respeito, que queria protocolar, e parabenizei ele. É uma baita de uma atitude, como falei 

anteriormente, onde é difícil a gente acreditar ainda do que aconteceu, não sei se você teve todo o 

amparo necessário pelos responsáveis, ali, mas é que a gente deixa essa Casa de Leis à disposição. E 

eu sempre falo isso a todos os Vereadores, onde muitas das vezes a gente tem que entender a dor do 

próximo para a gente poder transformar em Projeto de Lei e garantir o direito de todos, né? Então, 

parabéns, Vereador Ney, parabéns à mãe Carina, e gostaria também de subscrever essa Moção. 

Muito obrigado, Sr. Presidente. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. 
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Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, o 

Vereador autor da Moção.  “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: A Moção está aberta a toda 

Casa, eu até comentei com a Carina que o Vereador Wellington até me procurou, que ele estava com 

a Lei para protocolar, e eu vi também que o Vereador Fabinho protocolou ela recentemente também, 

mas o intuito é o mesmo, é poder colaborar um pouquinho contigo, tá? “1º Vice-Presidente em 

exercício “Lucas Vieira Agostinho”: A Moção continua em discussão. Não havendo oradores, 

coloco em votação.  “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º 

Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Vereador Tião Correa.  

“Vereador “Sebastião Alves Correa”: Meu voto é favorável. “1º Vice-Presidente em exercício 

“Lucas Vieira Agostinho”: Registrado, Excelência.  “Vereador “João Maioral”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de 

ordem, Vereador João Maioral.  “Vereador “João Maioral”: Meu voto é favorável. “1º Vice-

Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Registrado, Excelência. Você já tinha votado? 

Com 17 votos favoráveis, nenhum voto contrário, a Moção está aprovada. Eu peço que a Sra. Carina 

possa se adentrar ao Plenário, para poder fazer o uso da Tribuna.  “Sra. Carina Brandt Cotrin 

Carósio”: Estou nervosa, [Risos], primeira vez que eu faço o uso da Tribuna em uma Câmara. 

Obrigada pelas palavras de todos aqui. Primeiramente, eu gostaria de falar como mãezinha, e pedir 

para todas as mãezinhas e todos os paizinhos, quando seus filhos estiverem em uma piscina, é 100% 

de vigilância, né? A Manuela se afogou em uma piscina rasa... - ia tentar não chorar, [Ininteligível]. 

Me perdoa. Eu vou tentar me concentrar - a Manuela se afogou em uma piscina rasa, a Manuela 

sabia nadar e tinha salva-vidas, e, mesmo assim, né, enfrentamos essa tragédia. Então, nós, pais, 

precisamos, né, quando nossos filhos estiverem dentro de uma piscina, 100% de vigilância, porque 

não é brincadeira, né? Agora eu vou tentar falar como cidadã, [Risos], não sei se tem diferença. 

Exmo. Vereador Ney do Gás, demais Vereadores, autoridades presentes e todos aqui que nos 

acompanham. Hoje, eu recebo essa Moção com gratidão. Ela apresenta que é possível ressignificar a 

dor, que mesmo - obrigada, Vereador -, ela representa que é possível ressignificar a dor, que mesmo 

a partir da maior perda que uma mãe pode viver é possível transformar lágrimas em cuidado, luta em 

proteção e sofrimento em uma missão de amor ao próximo. Deus, Ele é bom o tempo todo. Eu sou a 

Carina, mãe da Manu, Manuela Cotrin Carósio. No dia 23 de novembro de 2024, né, nesta data que 

aconteceu o afogamento da Manu no Resort Royal Palm Plaza, em Campinas. O cabelinho dela ficou 

preso em um dispositivo irregular de sucção de piscina, uma adaptação fora de qualquer forma de 

segurança. Um réchaud de cozinha doméstico foi utilizado como equipamento de proteção. Foram 12 

dias no hospital, uma bênção de Deus, Deus proporcionou, eu sou muito grata a Deus, Deus 

proporcionou os 12 dias no hospital com ela. Muito obrigada, Deus! Manuela foi naquele dia e 

voltou, Deus trouxe ela de volta e conseguimos ficar com ela 12 dias. Meu coração é só gratidão. 

Vamos... No dia 4 de dezembro, o dia que ela completou 10 anos, foi o dia que realmente foi feito o 

exame e que foi realmente constatada a morte cerebral. Manuela salvou vidas, Manuela é luz! 

[Risos]. E nossa missão também continua salvando vidas. Da nossa dor nasceu a Lei Manuela, uma 

Lei preventiva, técnica, humanitária, que existe para proteger vidas. Ela torna obrigatória a instalação 

de dispositivos de proteção em sistemas de sucção de piscina, como sugadores, motores, cascatas e 

em equipamentos semelhantes, em clubes, academias, condomínios, hotéis, pousadas, em todo tipo, 

né, de locais que têm piscinas de uso coletivo. Na Lei Manuela existe três camadas fundamentais de 

segurança, que são todos os dispositivos de proteção em todos os tipos de sugadores, o sistema de 

alívio de pressão e o sistema de desligamento. Ali não teve nada, né, naquele momento ali não teve 

nada, nenhum desses três dispositivos. Além de responsabilidade técnica e cumprimento das outras 

normas oficiais, NBR 10.339, Lei Federal e normas internacionais. Eu quero dizer algo muito 

importante: que eu não caminho sozinha. Eu caminho com Deus. Deus sustenta essa missão. E 
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caminho também ao lado de pessoas do bem, empáticas, que estenderam a mão quando eu mais 

precisei e que transformam a dor em cuidado com o próximo, né? Pessoas do bem aqui presentes. E 

entre todas essas pessoas eu quero agradecer de forma muito especial ao Danilo Barros, ao 

Guilherme Melo Graça do Município de Paulínia, onde tudo começou, e também a todos os 

Vereadores de todos os Municípios que abriram o coração para essa missão. Já estamos em 30 

municípios. Agradeço ao Sr. Eduardo Dantas, especialista internacional em piscinas, e ao Sr. 

Augusto Araújo, diretor da Sodramar, que colocaram o seu conhecimento, sua experiência e seu 

coração a serviço dessa missão, para que essa Lei seja forte, correta, e realmente capaz de salvar 

vidas. Hoje eu venho com humildade e fé pedir apoio de cada um, que cada coração se desperte para 

o valor da vida. Aprovar a Lei Manuela é escolher que nenhuma criança ou pessoa corra o risco de 

entrar em uma piscina. Hoje, nós levantamos um clamor que nasce de amor ao próximo, que cada 

coração aqui se desperte para o valor da vida. Que cidadãos, autoridades, empresas, técnicos e 

engenheiros caminhem junto nessa missão, que é uma só missão, transformar cada piscina em um 

lugar de proteção, e não de dor. Que a consciência se una à responsabilidade, que a técnica se una ao 

cuidado, e que nem uma família mais precise chorar uma perda que poderia ter sido evitada. E que 

Deus nos conduza nesse propósito. A Manuela é luz, e essa luz não se apagou, ela continua 

iluminando caminhos e salvando vidas. Muito obrigada ao Vereador Ney (Ney do Gás) e ao 

Município de Sumaré por abraçarem essa causa. Que Deus abençoe cada decisão dessa Casa, cada 

um de vocês. Gratidão do fundo do meu coração. [Aplausos]  “Vereador “Allan Sangalli”: Questão 

de ordem, Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de 

ordem, Vereador Allan Sangalli.  “Vereador “Allan Sangalli”: Permissão para falar do local. “1º 

Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Concedido, Excelência. “Vereador 

“Allan Sangalli”: Ainda a tempo, Presidente, eu quero aqui parabenizar o Vereador Ney pelo 

Projeto, pela Moção também, que eu não tive a fala aquela hora. Parabenizar a mãezinha aí, a Carina, 

por essa luta, que ouvindo a fala dela não tem como a gente não se comover aí, porque eu também 

sou pai, sou avô, e eu tenho certeza que esse Projeto aí vai salvar muitas vidas aí de crianças que 

usam para um lazer, e vem acontecendo essa fatalidade. Como a dona Carina falou, a filha dela sabia 

nadar, era uma piscina rasa. Mas eu também, há poucos dias, eu vi um caso, que era um profissional, 

ele estava ali para salvar vidas, e ele também perdeu sua vida em um clube, um termas aqui da 

região, e ele era o salva-vidas e perdeu sua vida por essa sucção, que ficou preso nessa bomba. 

Então, para a gente dar importância nesse Projeto, e que venha em uma hora assim que vai salvar 

muitas vidas aí futuras. Parabenizar ela por toda essa luta, e desejar que nosso Deus, nosso Jesus 

Cristo aí conforte o coração dela, e que é só Deus mesmo. E o próprio Jesus Cristo foi usado, perdeu 

sua vida para salvar muitas outras, né? Então, que a Manuela está vindo agora salvar muitas vidas aí. 

Deus abençoe a vida dela e da família toda. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira 

Agostinho”: Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da próxima Moção.  “1º Secretário 

“Valdinei Pereira da Silva”: Moção de Aplausos e Congratulação, autoria: Vereador Welington da 

Farmácia. “A Câmara Municipal de Sumaré, por iniciativa do Vereador que esta subscreve, nos 

termos regimentais, apresenta a Moção de Aplausos e Congratulação aos artistas e agentes culturais 

Allan Chrystian e Júnior Silva, em reconhecimento às suas relevantes trajetórias e às significativas 

contribuições prestadas à cultura, à arte e à identidade do Município de Sumaré. Allan Chrystian, 32 

anos, residente em Sumaré há 27 anos, construiu uma sólida trajetória dedicada à cultura Hip-Hop, às 

artes visuais, à educação e à economia criativa. Com mais de duas décadas de vivência artística e 

mais de dez anos de atuação profissional, destaca-se como artista, educador, produtor cultural e 

agente de transformação social, utilizando a arte como instrumento de inclusão, protagonismo 

juventil(sic) e valorização da identidade cultural, especialmente junto a crianças e adolescentes em 

situação de vulnerabilidade. Como educador, atua nos elementos do grafite, breaking e MC - 
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desculpa, eu não sei se a pronúncia correta é essa, tá? -, além de ministrar aulas de cultura digital, 

fotografia e audiovisual em organizações e projetos sociais, sempre pautado pelo incentivo ao 

protagonismo juventil(sic), pela formação cidadã e pelo fortalecimento da identidade cultural local. É 

idealizador do Projeto Influência Hip-Hop, criado em 2017 e atualmente consolidado como 

referência regional e internacional em cultura urbana, responsável por trazer a Sumaré artistas e 

representantes de relevância mundial, fortalecendo o intercâmbio cultural e projetando o nome do 

Município no cenário artístico contemporâneo. O projeto é reconhecido como Ponto de Cultura, 

certificado por edital do Ministério da Cultura em parceria com o Governo do Estado de São Paulo, e 

integra o calendário oficial de eventos do Município por meio de Lei Municipal. Paralelamente, 

Allan desenvolve consistente carreira nas artes visuais, com ênfase em grafite e muralismo, sendo 

acadêmico do curso de artes visuais pela Universidade Estácio. Realizou trabalhos para empresas, 

instituições e municípios de diferentes... de diferentes regiões do Estado de São Paulo, destacando-se 

por projetos autorais, intervenções urbanas e ações formativas. Entre suas atuações, destacam-se 

intervenções visuais em escolas infantis de Sumaré, bem como a realização de oficinas artísticas em 

instituições sociais como o Instituto Bem Querer, São Judas Tadeu, Nisfram, Avivar e Recanto Tia 

Cecília, promovendo o acesso à arte, a inclusão social e o desenvolvimento humano. No campo do 

audiovisual e da economia criativa, é fundador da B2 Film’s, produtora responsável por videoclipes, 

filmes publicitários, registros culturais e produções audiovisuais, fomentando a economia criativa 

regional e fortalecendo artistas e coletivos culturais. Júnior Souza(sic), artista plástico, nascido em 

São Vicente-São Paulo e reside na região, encontrou na arte sua vocação ainda na infância, 

influenciado pelo ambiente familiar e incentivado desde cedo por educadores que reconheceram sua 

sensibilidade e talento artístico. Ao longo de sua trajetória, buscou constante aperfeiçoamento por 

meio de cursos e formações na área, com destaque para sua passagem pela escola Traço Bizarro, de 

Sumaré, onde consolidou técnicas e reafirmou seu compromisso com a arte como profissão e missão 

de vida. Com persistência e dedicação, superou desafios comuns à realidade de muitos artistas 

brasileiros, ampliando sua atuação em diversas linguagens artísticas, passando pelo design gráfico, 

pela arte urbana e, posteriormente, pela pintura a óleo sobre tela. Em 2024, ao ingressar no curso de 

pintura oferecido pela Casa Brasil, escola profissionalizante da Prefeitura de Sumaré, estabeleceu 

importante parceria artística que resultou na obra “Orquídeas Sumaré”, quadro de grandes dimensões 

que retrata o entardecer no centro do Município, simbolizando identidade, pertencimento e 

valorização da cultura local. A referida obra encontra-se exposta na Prefeitura de Sumaré e 

representa o potencial transformador da arte na vida das pessoas. Além disso, Júnior Silva participou 

de ações relevantes junto à Secretaria Municipal de Cultura e Turismo, contribuindo para projetos 

culturais, revitalizações artísticas de espaços públicos e homenagens marcantes, como a pintura 

entregue à família de Myrella Rossi Mobilon, durante a reinauguração da Biblioteca Infantil que leva 

seu nome. Atualmente, Allan Chrystian e Júnior Silva integram a equipe da Secretaria Municipal de 

Cultura de Sumaré, realizando trabalhos artísticos em espaços públicos, contribuindo para a 

valorização da identidade local e para a democratização do acesso à arte, dentre eles os painéis de 

Ronaldinho Gaúcho e Ronaldo Fenômeno nas quadras esportivas da nossa Cidade, fortalecendo a 

identidade local e aproximando a arte da população. As trajetórias de Allan Chrystian e Júnior Silva 

demonstram o quanto o Município de Sumaré ganha ao contar com profissionais comprometidos, 

talentosos e sensíveis às questões culturais, esportivas e sociais. Seus trabalhos fortalecem a 

identidade local, promovendo inclusão, inspiram novos talentos e projetam o nome da Cidade, 

reafirmando a arte como instrumento de transformação social, educação e cidadania. Diante de todo 

o exposto, a Câmara Municipal de Sumaré manifesta seus mais sinceros aplausos e congratulações 

aos homenageados Allan Chrystian e Júnior Silva, em reconhecimento público por suas relevantes 

contribuições ao desenvolvimento cultural, social e artístico do Município, estendendo seus 
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agradecimentos à Secretaria Municipal de Cultura e Esporte pelo apoio, incentivo e valorização das 

iniciativas culturais, desejando a todos contínuo sucesso em suas trajetórias e projetos futuros”. 

Câmara Municipal de Sumaré, 9 de fevereiro de 2026. Vereador Welington da Farmácia. “1º Vice-

Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: A Moção de Congratulação de n. 7/2026, de 

autoria do Vereador Welington da Farmácia, está em discussão. “2º Vice-Presidente “Welington 

Domingos Pereira”: Questão de ordem, Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira 

Agostinho”: Questão de ordem, o autor da Moção. “2º Vice-Presidente “Welington Domingos 

Pereira”: Peço permissão para falar do local. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira 

Agostinho”: Concedida, Excelência. “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Sr. 

Presidente, Nobres Vereadores, público que nos assiste, quero nesse momento aqui fazer essa Moção 

em homenagem ao Allan Chrystian e o Júnior Silva, né? Eles estão presentes aqui no Plenário e se, 

por gentileza, pode ficar em pé aí os dois jovens que vêm fazendo essa diferença na arte aqui no 

nosso Município. Quero aqui parabenizar vocês, têm um futuro brilhante pela frente, fazendo aí essa 

diferença no nosso Município. Na região do Maria Antônia, fez lá o Ronaldinho, na Área Cura 

também fez o Ronaldo, né, o Fenômeno. Então, quero aqui parabenizar você, e pedir ao Presidente 

também, após, né, o Plenário aprovar, creio(*) que... pedindo voto a todos, que passe o vídeo deles, 

desse momento aí. Que eles têm um vídeo, deixar preparado o vídeo, e o uso da palavra, Presidente. 

Muito obrigado. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: A Moção continua 

em discussão.  “Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Pela ordem, Presidente. 

“1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Pela ordem, Vereador Dudu Lima. 

“Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Permissão para falar do local, Presidente? 

“1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Concedida, Excelência. “Vereador 

“Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Primeiramente, parabenizar o Vereador Welington, 

propositor da Moção, pedir autorização para subscrever, Vereador. Parabenizar aqui o Júnior e o B-

boy Allan, dois camaradas aí que são fruto da nossa Cidade e faz uma arte, um trabalho excepcional 

há muito tempo já, tanto nos festivais, na cena hip-hop e também nos grafites, né? E é muito legal, 

muito bom. E é bom ver que o Município está investindo, incentivando também nessa arte, né, 

através de vocês. Tem outros camaradas na Cidade que também têm o dom que vocês têm, e algumas 

outras áreas também na Cidade também estão necessitando da presença dos senhores para fazer mais 

artes, né? E a gente deixa aqui também um pedido, viu, Vereador Welington e a Prefeitura, para que 

também possa chegar; lá no Dall'Orto nós temos uma quadra também que está precisando fazer 

manutenções e fazer uma pintura assim como essa, e a gente ficaria muito feliz também de chegar até 

lá, porque é muito legal e é bonito, né? Além de a população poder desfrutar de uma quadra 

reformada, né, fica top a pintura. Parabéns pelo trabalho, estou acompanhando vocês, e é isso aí. 

Parabéns mesmo.  “Vereador “Wellington de Souza”: Questão de ordem, Presidente. “1º Vice-

Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Vereador Wellington Souza. 

“Vereador “Wellington de Souza”: Permissão para falar do local? “1º Vice-Presidente em 

exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Concedida. “Vereador “Wellington de Souza”: Parabenizar 

o Vereador líder de Governo Welington da Farmácia pela Moção ao Allan Chrystian e ao Júnior, a 

gente defende a cultura, sabemos que a nossa Cidade de Sumaré sofre com a questão da cultura, a 

gente vê que nesse mandato tem grandes avanços, mas a gente sabe que pode avançar ainda mais. 

Registrar também aqui, Presidente, que ontem saiu o edital do Pnab, e divulgar para toda a Cidade, 

todos os Vereadores se puderem compartilhar também, porque o Pnab é incentivo do Governo 

Federal, e a gente sabe que em Sumaré está sendo bem aproveitado, a gente vê com muita frequência 

vários agentes de cultura defendendo o Pnab aí e fazendo projetos maravilhosos. Então, parabéns, 

rapaziada, aí, pelo trabalho prestado, e gostaria de subscrever, líder de Governo, a sua Moção. Muito 

obrigado, Sr. Presidente. “Vereador “Allan Sangalli”: Questão de ordem, Presidente. “1º Vice-
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Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Vereador Allan Sangalli. 

“Vereador “Allan Sangalli”: Permissão para falar do local? “1º Vice-Presidente em exercício 

“Lucas Vieira Agostinho”: Concedida, Excelência. “Vereador “Allan Sangalli”: Parabenizar o 

Nobre Vereador Welington da Farmácia pela linda Moção aí, parabenizar o meu xará aí, o Allan. Eu 

sou com dois “Ls”, é Allan, tem um “Álan” aqui, né, com um “L” só. E parabenizar o Júnior, que eu 

fui lá ver de perto, acompanhar de perto o trabalho lá no Bandeirante, ficou um trabalho muito 

bonito. Inclusive tem as imagens lá que eu fiz com o drone, parabenizar. Como o Vereador Dudu 

falou que tem várias áreas que podem ser usadas, já fazer um pedido aí para o Prefeito, para o Vice-

Prefeito, para a Secretaria de Cultura, que, além das quadras aí, a gente também tem algumas áreas aí 

que hoje é usada só para descarte irregular de entulho, de lixos, que se a gente levar essa arte aí para 

essas áreas aí, eu tenho um exemplo lá na Área Cura, que é o muro lá de frente ao Projeto Vulcão, 

que resolveu lá, que o pessoal respeita, que vê como uma arte e não joga mais esses resíduos. Então, 

parabenizar mais uma vez pelas artes, eu não conhecia o trabalho deles, mas está de parabéns. Que 

Deus abençoe vocês. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: A Moção 

continua em discussão. “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Questão de ordem, 

Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, 

Vereador autor da Moção. “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: A Moção está 

aberta a todos os Nobres Vereadores e a V. Exa. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira 

Agostinho”: Obrigado, Excelência. Está em discussão a Moção. Não havendo oradores, coloco em 

votação.  “Vereador “João Maioral”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente em 

exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Vereador João Maioral? “Vereador “João 

Maioral”: Sim. Meu voto é favorável. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: 

Registrado, Excelência. Cezão... Com 15 votos favoráveis, nenhum voto contrário, a Moção está 

aprovada. Eu solicito aos homenageados que adentrem o Plenário para fazer o uso da Tribuna e 

solicito à sonoplastia que faça a apresentação do vídeo, após--  [Falas sobrepostas]  “Vereador 

“Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício 

“Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Vereador Tião Correa.  “Vereador “Sebastião Alves 

Correa”: Eu quero, sei que passou do momento, mas eu quero... meu voto é favorável, tá? “1º Vice-

Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Registrado, Excelência, em Ata. Se a 

sonoplastia quiser colocar o vídeo, pode colocar. E aí, após a finalização, os meninos vão usar a 

palavra.  [Exibição de vídeo] [Aplausos] “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira 

Agostinho”: Está com a palavra.  “Sr. Allan Chrystian”: Quero agradecer ao Presidente da Câmara, 

agradecer o Vereador Welington pela indicação da Moção, a todos os Vereadores que votaram, a 

todos os presentes. Somos muito gratos aí por essa Moção, somos muito gratos pela Cidade de 

Sumaré, pelo convite de a gente estar proporcionando arte para a Cidade. Então, receber essa 

homenagem, ela toca profundamente o nosso coração. Essa arte nasceu da rua, né, da vivência, da 

história, do sonho de transformar espaços e vidas através da cultura. Ver esse trabalho sendo 

reconhecido mostra que a arte urbana tem valor, tem voz, tem poder de mudar realidades. Cada traço 

ali carrega esforço, respeito à nossa comunidade e amor pelo que fazemos. Agradeço à Câmara por 

esse reconhecimento, ao Município de Sumaré por abraçar essa obra e ao meu irmão de arte, Júnior 

Silva, que construiu isso comigo. Seguiremos levando a arte, cultura e esperança por onde a gente 

puder alcançar. Então, muito obrigado a todos, eu fico muito feliz por essa Moção. Nós somos 

artistas há muitos anos, há muito tempo, e realizamos artes aqui em Sumaré há muitos anos. Eu dou 

aula aqui em Sumaré há nove anos, já formei muitos artistas aqui, inclusive alunos meus que mandou 

mensagem essa semana que está seguindo na arte. E, de todos esses anos de trabalho, de cultura 

realizada na Cidade, essa é a primeira Moção, primeira vez que a gente está sendo reconhecido dessa 

forma, então, a gente fica muito feliz com isso. Como foi citado aqui, já tem um projeto que já é 
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como Ponto de Cultura. Então, assim, cada vez mais isso fortalece nossas ações, nos dá mais força, 

mais vontade de continuar realizando a cultura na Cidade. Então, muito obrigado a todos. E é isso, 

[Ininteligível].  [Aplausos] “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Srs. 

Vereadores, o autor da Moção está convidando os Nobres para uma foto. Solicito ao 2º Secretário 

que faça a leitura da próxima Moção. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Questão de ordem, 

Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, 

Vereador Edinho, Professor Edinho.  “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: As Moções de n. 8 e 9, de 

minha autoria, elas são do mesmo teor. Eu gostaria de pedir ao Presidente se poderia ler as duas, uma 

seguida da outra, e após o senhor coloca para votação? Das duas. É. É porque são do mesmo teor. 

Isso. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Tá bom, então, só para 

esclarecer, vai ser feita a leitura da Moção n. 8/2026 e n. 9/2026, e as duas Moções vão ser votadas 

em bloco. Então, está autorizado, Vereador, pode fazer a leitura das duas, depois faremos a votação.  

“2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Muito obrigado. “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal 

de Sumaré, o Vereador Professor Edinho, no uso de suas atribuições regimentais, vem 

respeitosamente submeter à apreciação deste Plenário a presente Moção de Congratulações e 

Aplausos aos Cabos PM Daniel Monteiro de Carvalho e PM Clayner Cristina Neves Fernandes 

Ribeiro, instrutores do Proerd – Programa Educacional de Resistência às Drogas e à Violência, pelo 

excelente trabalho desenvolvido junto aos alunos da rede estadual de ensino durante o ano de 2025. 

No dia 24 de novembro do ano passado, ocorreu a formatura do Proerd, um momento especial que 

reuniu 480 alunos das seguintes escolas estaduais: Escola Estadual Cândido José Martinez, Escola 

Estadual Antônio do Vale Sobrinho, Escola Estadual Bélgica Alleoni Borges, Escola Estadual Maria 

Rosa Carolina dos Santos e Escola Estadual Ivani Aparecida Queiroz Perez. O evento contou com a 

presença de aproximadamente mil pessoas, entre estudantes, familiares, educadores e autoridades 

municipais. A cerimônia foi marcada pelo entusiasmo dos alunos e pelo compromisso coletivo com a 

construção de um futuro pautado pela consciência, pelo diálogo e pela prevenção ao uso de drogas e 

à violência. Os Cabos PM Daniel Carvalho e PM Clayner Fernandes desempenharam papel 

fundamental na formação dos estudantes, conduzindo atividades educativas, palestras e dinâmicas 

que fortaleceram valores como autoestima, responsabilidade, cidadania e tomada de decisões 

seguras. O trabalho realizado por ambos demonstra dedicação, sensibilidade e profundo 

compromisso com a proteção e o desenvolvimento saudável de nossas crianças e jovens. Diante do 

exposto, requer-se, na forma regimental, a aprovação da presente Moção de Congratulações e 

Aplausos, com encaminhamento ao Comando do 48º Batalhão da Polícia Militar do Interior e aos 

instrutores homenageados, como reconhecimento desta Casa Legislativa pela relevância das ações 

desenvolvidas no âmbito do Proerd e pela contribuição efetiva à formação de uma juventude mais 

consciente e preparada para enfrentar os desafios sociais”. Sala das Sessões, 10 de fevereiro de 2026. 

Vereador Professor Edinho. Você e toda a Casa. “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de 

Sumaré, o Vereador Professor Edinho, no uso de suas atribuições regimentais, vem respeitosamente 

submeter à apreciação deste Plenário a presente Moção de Congratulações e Aplausos às instrutoras 

do Promad (Programa Municipal Antidrogas), policiais Municipais Ana Etelvina Campos e Silvânia 

Luiz das Neves Reis, pelo relevante trabalho de formação, conscientização e prevenção ao uso de 

drogas junto aos alunos da rede municipal de ensino. O Promad, instituído pela Lei n. 6.661, de 7 de 

outubro de 2021, tem como objetivo estimular a autoestima, valorizar vínculos afetivos e conceitos 

éticos, prevenir a violência e orientar crianças e adolescentes sobre os riscos das drogas lícitas e 

ilícitas. Trata-se de uma política pública que coloca a educação e a valorização da vida no centro da 

prevenção. As instrutoras da Polícia Municipal têm desempenhado papel fundamental na execução 

do programa, ministrando palestras, dinâmicas e dramatizações que alcançaram centenas de alunos 

do 5º ano do ensino fundamental em 2025. Destacam-se as ações realizadas na Escola Municipal 
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José de Anchieta, Escola Municipal Antonietta Cia Viver e na Escola Municipal Professora Neusa de 

Souza Campos, beneficiando diretamente mais de 650 estudantes ao longo do ano. O trabalho das 

Policiais Municipais Ana Etelvina Campos e Silvânia Luiz de Neves Reis demonstra dedicação, 

sensibilidade e compromisso com a formação cidadã, fortalecendo a prevenção em sua dimensão 

social e contribuindo para que nossas crianças cresçam conscientes dos perigos das drogas e da 

importância de escolhas saudáveis. Diante do exposto, requer-se, na forma regimental, a aprovação 

da presente Moção de Congratulações e Aplausos, com encaminhamento à Secretaria Municipal de 

Segurança Pública, ao Comando da Polícia Municipal de Sumaré e às instrutoras homenageadas, 

como reconhecimento desta Casa Legislativa pelo mérito e pela relevância das ações voltadas à 

valorização da vida e à proteção da juventude sumareense”. Sala das Sessões, 10 de fevereiro de 

2026. Vereador Professor Edinho. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: A 

Moção de n. 8/2026 e n. 9/2026, de autoria do Vereador Professor Edinho, está em discussão.  “2º 

Secretário “Edivaldo Teodoro”: Questão de ordem, Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício 

“Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Vereador autor da Moção.  “2º Secretário “Edivaldo 

Teodoro”: Eu peço autorização para usar o Plenário. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas 

Vieira Agostinho”: Concedida, Excelência.  “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Som. Exmo. 

Presidente, Nobres Pares, todos que estão presentes no Plenário e também aqueles que nos 

acompanham pela internet. Para mim, é motivo de bastante alegria poder trazer a esta Casa essas 

duas Moções de Congratulação e Aplausos a esses queridos Nobres, aos cabos Daniel Monteiro de 

Carvalho, Clayner Cristina Neves Fernandes Ribeiro, e também às policiais do Promad, as senhoras - 

deixa eu ver o nome delas aqui, deixa eu pegar aqui... empresta a folha para mim, Sr. Presidente - 

Ana Etelvina Campos (que eu me lembro) e Silvânia Luiz das Neves Reis. Hoje eu quero deixar 

minha homenagem, o meu sincero agradecimento a esses quatro policiais que realizam um trabalho 

exemplar junto às nossas crianças por meio do Proerd e também do Promad. Mais do que ensinar e 

dizer “não” às drogas, vocês ensinam valores como respeito, responsabilidade, disciplina e amor à 

vida. Com paciência, dedicação e muito carinho entram nas salas de aula e conquistam o coração das 

crianças, mostrando a polícia... mostrando que a polícia é parceira da família e também da escola. O 

trabalho de vocês vai muito além da farda, ele planta sementes que vão gerar frutos no futuro, 

ajudando a formar cidadãos conscientes, preparados para fazer boas escolhas e construir um caminho 

longe das drogas e também da violência. Em nome das famílias, das escolas e de toda a nossa 

comunidade, o meu muito obrigado pelo comprometimento, pela seriedade e pelo amor com que 

vocês exercem essa missão tão nobre. Que Deus continue abençoando a vida de cada um de vocês, 

fortalecendo essa parceria que tanto bem faz às nossas crianças. Eu tive a alegria de estar presente ali 

na formatura do Proerd, só não pude estar na do Promad, porque calhou de ser no mesmo dia e 

também no mesmo horário, mas se fossem datas diferentes eu teria a alegria de poder também 

compartilhar esse belíssimo trabalho que vocês fazem, juntamente às nossas crianças da nossa 

Cidade. Eu quero dizer que eu estarei falando com o Secretário, com o Secretário da Cultura, o 

Secretário de Educação, e também ao nosso Prefeito, para que abrace esse tão belíssimo projeto de 

vocês, que continue dando apoio e que aumente o apoio. Eu soube que a Secretaria da Cultura ajudou 

com as cadeiras, mas eu sei que vocês precisam de ainda mais, mais apoio, porque é um belíssimo 

trabalho, ajuda a nossa sociedade, as nossas crianças em um todo a ser cidadãos de bens. Vocês 

merecem esse respeito e este apoio. Contem com esse Vereador para que vocês continuem fazendo 

esse belíssimo trabalho em nossa Cidade. Presidente, eu gostaria que o senhor pudesse convidar 

algum representante do Proerd e também do Promad, caso eles queiram fazer o uso da Tribuna após 

a votação. Meu muito obrigado. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: A 

Moção continua em discussão.  “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, 
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Vereador Rodrigo Digão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Permissão para falar do 

local? “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Concedida, Excelência. 

“Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Sr. Presidente, Nobres Pares, quero aqui parabenizar o 

Vereador Edinho pela Moção apresentada.  [Falas sobrepostas] “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: 

Obrigado. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Parabenizar a todos vocês pelo trabalho. 

Estender também à equipe, que eu tenho certeza que tem outras pessoas por trás de vocês para que 

esse maravilhoso trabalho possa acontecer. Como o Vereador Geraldo Medeiros falou aqui na 

primeira Moção da Casa hoje, a educação é a base de tudo, tanto para questão de conscientização das 

nossas crianças com as drogas, como com a questão do feminicídio. Então, o trabalho de vocês é 

superimportante, a gente agradece demais por toda a dedicação de todos vocês pela Cidade, pelos 

nossos jovens. Que Deus possa abençoar cada um de vocês, e o trabalho continue com esse sucesso. 

Muito obrigado.  “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: A Moção continua 

em discussão. Não havendo oradores, coloco em votação. Enquanto os Vereadores votam, eu 

gostaria de dar os parabéns pela Moção, Vereador Professor Edinho, e a todos os profissionais, à 

Polícia Militar, da Guarda Municipal, que vêm fazendo esse trabalho. Quando-- “Vereador 

“Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício 

“Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, o Vereador... “Vereador “Sebastião Alves 

Correa”: Meu voto é favorável. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: 

Registrado, Vereador Tião Correa. Vereador João Maioral? “Vereador “João Maioral”: Questão de 

ordem. Meu voto é favorável, Sr. Presidente, às duas Moções.  “1º Vice-Presidente em exercício 

“Lucas Vieira Agostinho”: Registrado, Excelência. Continuando a minha fala, queria dar os 

parabéns à Polícia Militar, à Guarda Municipal, pelo excelente trabalho. Quando todo mundo corre 

de um problema, é a Guarda e a Polícia Militar que vai para cima do problema para poder estar 

resolvendo, né? E vocês fazem um trabalho não só na segurança pública, mas sim também com uma 

questão educacional, que é muito importante para a nossa Cidade, para o nosso Estado, ensinar a 

criança no caminho que deve andar, como que ela tem que conduzir parte da sua vida. Então, meus 

parabéns pelo excelente trabalho de vocês. Parabéns, Vereador Professor Edinho, pela referida 

Moção. E assim eu encerro a minha fala. Com 17 votos favoráveis, nenhum voto contrário, a Moção 

está aprovada. E eu solicito aos homenageados que adentrarem o Plenário, e se quiser usar a Tribuna 

desta Casa, está à disposição de vocês. Está com a palavra, pode usar. “Sra. Clayner Cristina Neves 

Fernandes Ribeiro”: Primeiramente eu agradeço a Deus, que me sustenta, que me guia e dá sentido 

a tudo que nós fazemos. É por Ele que nós fazemos e é por isso que nós damos o nosso melhor. 

Agradeço a Câmara de Vereadores, em especial ao Vereador Professor Edinho, grande amigo nosso, 

parceiro, apoiador. E isso tem sido... imenso prazer estar contribuindo dentro da nossa comunidade. 

Agradeço a todos vocês em receber esse reconhecimento nessa Casa, que é uma grande honra e um 

incentivo para que a gente continue acreditando na prevenção como um caminho de transformação. 

Essa homenagem não é apenas para mim, mas para todos os policiais, educadores, escolas, famílias, 

que caminham juntos nesse propósito de proteger nossas crianças e adolescentes, dizendo “não” às 

drogas e à violência, e “sim” à vida e às boas escolhas. Recebo essa homenagem com gratidão e 

reafirmo o meu compromisso com o Proerd e com a nossa comunidade. Agradeço a vocês 

novamente. Isso é um prazer para a gente, estar cumprindo essa missão na educação das nossas 

crianças. Sou mãe, mãe de dois pequenos meninos, e eu creio que quando os policiais estão inseridos 

no contexto da educação, nós fazemos um trabalho em conjunto com a comunidade, e isso vem 

muito a ter uma boa educação e uma boa vida para todas as nossas crianças. Obrigada a todos, 

agradeço o apoio. E peço, com certeza, que vocês continuem nos apoiando, porque nós somos quatro 

e nós temos muitas escolas, muitas crianças que precisam ter o contato com esse programa. Obrigada 

a todos. Obrigada, Edinho.  [Aplausos]  “Sra. Silvânia Luiz das Neves Reis”: Boa tarde a todos. 
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Exmo. Presidente e os demais Srs. Vereadores, o nosso agradecimento. A nossa amiga já falou tudo, 

né, tudo, né, sobre o nosso trabalho, a importância. E eu só quero destacar a vocês a importância, 

sim, dessa Casa de Lei para o nosso trabalho, como ela disse, e também para as nossas famílias, né? 

Porque na formatura é o momento que nós temos contato com os pais dos alunos, né, e é lá que a 

gente recebe, né, o feedback, né, onde eles falam o que foi bom, que a criança mudou, o que a 

criança aprendeu, a criança corrigiu os pais, falou: “Agora eles nos corrigem”, porque os pais, às 

vezes, nem sempre eles são exemplos dentro de casa, né? Então na formatura é um momento que... 

Quer dizer, antes da formatura a gente está por aqui, porque não é fácil o trabalho da educação na 

escola. Não é fácil. Ainda mais para nós, que somos Segurança Pública, né? Mas, quando a gente 

chega na formatura, a gente viu que valeu muito a pena, e aí a gente se reabastece para a gente 

continuar o trabalho. E essa Moção, ela também fortalece a nossa motivação, né, nós ficamos mais 

motivados. Motivados a quê? A formar, ajudar, né, na educação, com a formação de cidadãos 

conscientes, conscientes de suas escolhas, sabendo que todas as escolhas têm as consequências. 

Então, o nosso muito obrigado, tá? É muito bom receber esta valorização, tá? Muito obrigada.  

[Aplausos] “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Mais alguém vai usar a 

Tribuna? Não? Se quiserem adentrar aqui ao Plenário para receber a plaquinha de homenagem. 

Solicito ao 2º Secretário que faça a leitura da próxima Moção.  “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: 

“Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, a Câmara Municipal de Sumaré, nos termos 

regimentais, apresenta a presente Moção de Congratulação, manifestando seu reconhecimento e 

aplauso ao diretor e professor Evaldo Gaspar Machado, bem como à Escola Estúdio de Dança Vibre, 

pela realização do espetáculo de dança ‘Alice no País das Maravilhas’, ocorrido nos dias 7 e 8 de 

fevereiro de 2026, no Teatro Municipal de Sumaré. O espetáculo apresentou, de forma sensível, 

criativa e artisticamente elaborada, a clássica obra Alice no País das Maravilhas, por meio de 

coreografias que integraram diferentes modalidades de dança, como ballet clássico, jazz e dança 

contemporânea, proporcionando ao público uma experiência cultural rica, lúdica e educativa. A 

apresentação contou com a participação de um elenco composto por 48 alunos/bailarinas, 7 

bailarinas convidadas, além de uma dedicada equipe técnica formada por 20 profissionais, 

responsáveis pelos bastidores, iluminação, sonorização, figurino e produção geral, os quais, de forma 

conjunta e harmoniosa, possibilitaram a realização do espetáculo com elevado nível artístico, técnico 

e organizacional. O evento foi prestigiado por um público total de 343 pessoas, distribuídas em três 

sessões, sendo uma realizada no dia 7 de fevereiro e duas no dia 8 de fevereiro de 2026, 

evidenciando a expressiva adesão da comunidade e a relevância cultural da iniciativa no cenário 

artístico do Município. A realização do espetáculo reafirma a importância da arte e da dança como 

instrumentos de formação cultural, social e humana, especialmente por promover a integração de 

crianças, jovens e adultos em um mesmo projeto artístico, fortalecendo vínculos comunitários, 

estimulando a sensibilidade artística e valorizando a cultura local. Diante do exposto, esta Casa 

Legislativa parabeniza o diretor e professor Evaldo Gaspar Machado, a Escola Estúdio de Dança 

Vibre, bem como todos os alunos, bailarinas, equipe técnica e demais envolvidos, pelo brilhante 

trabalho desenvolvido, registrando votos de congratulações, reconhecimento e incentivo à 

continuidade de iniciativas culturais que engrandecem e projetam o Município de Sumaré”. Sala da 

Sessão, 10 de fevereiro de 2026. Vereador Wellington Souza.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A 

Moção está em discussão.  “Vereador “Wellington de Souza”: Questão de ordem, Presidente.  “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do autor da Moção.  “Vereador “Wellington de 

Souza”: Permissão para falar do local? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro.  “Vereador 

“Wellington de Souza”: Muito obrigado, Presidente. Gostaria aqui de pedir os votos dos Nobres 

Pares ao profissional Evaldo da companhia de dança, ali na região do Paraíso, no bairro do Matão, 

onde ele promoveu um espetáculo esse final de semana, onde mais de 300 pessoas assistiram. Ele 
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mobiliza as crianças, vários tipos de dança, e se faz presente. A gente fez uma fala aqui 

anteriormente a respeito da cultura na cidade. E parabenizar o Evaldo que, sem mecanismos, com 

vários recursos, vendeu pizza ali na sua academia aos finais de semana, debaixo de chuva, conseguiu 

promover esse lindo evento. Então, peço o voto de todos Nobres aqui nessa Casa de Leis. Muito 

obrigado, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão. Não havendo 

oradores, em votação.  “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sebastião Correa.  “Vereador 

“Sebastião Alves Correa”: Meu voto é favorável.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o 

voto favorável do Vereador Sebastião Correa.  “Vereador “João Maioral”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: João Maioral com a palavra.  “Vereador “João 

Maioral”: Meu voto é favorável, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto 

favorável do Vereador João Maioral.  “Vereador “João Maioral”: Obrigado.  “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Encerrada a votação: com 18 votos favoráveis e nenhum voto contrário, aprovada a 

Moção.  “Vereador “José Tavares de Siqueira”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Tavares.  “Vereador “José Tavares de 

Siqueira”: Ainda em tempo, eu gostaria de registrar o meu voto favorável.  “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Registrado o voto da V. Exa. em Ata, Vereador Tavares.  “Vereador “José Tavares de 

Siqueira”: Obrigado, [Risos].  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Então, com 19 votos, com o voto do 

Vereador Tavares, para que seja registrado em Ata. Eu pergunto ao 1º Secretário se há Vereador 

inscrito no Expediente.  “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Não há, Sr. Presidente.  

“Vereador “Raí Stein Sciascio”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Rai do Paraíso.  “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Presidente, com o 

bom andamento da Sessão, podemos colocar no Plenário que podemos passar direto para a Ordem do 

Dia? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Passagem direto para a Ordem do Dia, o pedido do Vereador 

Rai do Paraíso. Está em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Todos os votos favoráveis, passagem direto para a Ordem do Dia. Não havendo 

Vereador inscrito, eu declaro encerrado o Expediente às 13h31.  “Vereador “Sebastião Alves 

Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Peço que os Vereadores 

registrem suas presenças.  “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sebastião Correa.  “Vereador 

“Sebastião Alves Correa”: Eu quero registrar a minha presença.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrada a presença da V. Exa., Vereador Sebastião Correa.  “Vereador “João Maioral”: Questão 

de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador João 

Maioral.  “Vereador “João Maioral”: Eu quero registrar a minha presença, Sr. Presidente.  “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Registrada a presença da V. Exa., Vereador João Maioral.  “Vereador 

“João Maioral”: Obrigado. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Reabro a Sessão para a Ordem do Dia. 

Com quórum suficiente e havendo número legal, declaro reaberta a Sessão Ordinária do dia 10 de 

fevereiro de 2026, às 13h33. Ordem do Dia: temos três Pedidos de Urgência. Primeira Urgência. O 

Requerimento de Urgência está assinado por quantos Vereadores?  “1º Secretário “Valdinei Pereira 

da Silva”: 15 Vereadores, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Número regimental à sua 

apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência.  “1º Secretário 

“Valdinei Pereira da Silva”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de 

Urgência Especial. Nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno dessa Casa, 

requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação de Regime de Urgência Especial da 

seguinte matéria: Projeto de Lei n. 32/2026, autoria: Prefeito Henrique Stein Sciascio: ‘Altera 

dispositivos da Lei Municipal n. 6.527, de 4 de março de 2021, que institui o Programa Dinheiro 

Direto na Escola Municipal (PDDEM), e dá outras providências’. O Pedido de Urgência da matéria 



19 
 

  

se fundamenta na própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das Comissões, 10 de fevereiro 

de 2026.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em votação o Pedido de Urgência: os favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Todos os votos favoráveis, nenhum voto 

contrário, aprovado o Requerimento de Urgência. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos 

Pareceres ao Projeto de Lei n. 32/2026.  “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Justiça e 

Redação: Favorável; Finanças e Orçamento: Favorável; e Redação Final: Favorável.  “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei n. 32/2026, 

Mensagem n. 5/2026, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Municipal Henrique Stein Sciascio: “Altera 

dispositivos da Lei Municipal n. 6.527, de 4 de março de 2021, e institui o Programa Dinheiro Direto 

na Escola Municipal... e dá outras providências”. Está em discussão. Não havendo oradores, em 

votação.  “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sebastião Correa.  “Vereador “Sebastião Alves 

Correa”: Meu voto é favorável.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável, 

Vereador Sebastião Correa.  “Vereador “João Maioral”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador João Maioral.  “Vereador “João 

Maioral”: Meu voto é favorável.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável, 

Vereador João Maioral. Encerrada a votação: com 20 votos favoráveis e nenhum voto contrário, 

aprovado o Projeto de Lei. Segunda Urgência. O Requerimento de Urgência está assinado por 

quantos Vereadores?  “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: 15 Vereadores, Sr. Presidente.  

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Número regimental à sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que 

faça a leitura do Requerimento de Urgência.  “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial. Nos termos do Art. 233 e 

seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a 

tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei n. 33/2026, autoria: 

Prefeito Henrique Stein Sciascio: ‘Autoriza o Poder Executivo Municipal a parcelar débitos inscritos 

em dívida ativa, referentes à Contrato de Alienação de Bens Imóveis Municipais, objeto de 

regularização fundiária, e dá outras providências’. O Pedido de Urgência da matéria se fundamenta 

na própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das Comissões, 10 de fevereiro de 2026.  “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em votação o Requerimento de Urgência: os favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Todos os votos favoráveis, nenhum voto 

contrário, aprovado o Requerimento de Urgência. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos 

Pareceres do Projeto de Lei n. 33/2026.  “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Justiça e 

Redação: Favorável; Finanças e Orçamento: Favorável; e Redação Final: Favorável.  “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei n. 33/2026, 

Mensagem n. 6/2026, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Municipal Henrique Stein Sciascio: “Autoriza 

o Poder Executivo Municipal a parcelar débitos inscritos em dívida ativa, referentes a Contratos de 

Alienação de Bens Imóveis Municipais, objeto de regularização fundiária, e dá outras providências”. 

Está em discussão. Não havendo oradores, em votação.  “Vereador “Sebastião Alves Correa”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Sebastião Correa.  “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Meu voto é favorável.  “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Registrado o voto favorável da V. Exa., Vereador Sebastião Correa.  “Vereador 

“João Maioral”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador João Maioral.  “Vereador “João Maioral”: Meu voto é favorável.  “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável da V. Exa., Vereador João Maioral.  

“Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Pereirinha.  “Vereador “José Adilson Pereira dos 

Santos”: Meu voto é favorável. Não registrou aqui.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o 
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voto da V. Exa., Vereador Pereirinha. Encerrada a votação: com 20 votos favoráveis e nenhum voto 

contrário, aprovado o Projeto de Lei. Terceira Urgência. O Requerimento de Urgência está assinado 

por quantos Vereadores?  “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: 14 Vereadores, Sr. Presidente.  

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Número regimental à sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que 

faça a leitura do Requerimento de Urgência.  “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial. Nos termos do Art. 233 e 

seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a 

tramitação do Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei n. 34/2026, autoria: 

Prefeito Henrique Stein Sciascio: ‘Altera dispositivo que menciona a Lei Municipal 7.225, de 20 de 

dezembro de 2023, que dispõe sobre o parcelamento, uso e ocupação do solo do Município de 

Sumaré, e dá outras providências’. O Pedido de Urgência da matéria se fundamenta na própria 

Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das Comissões, 10 de fevereiro de 2026.  “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em votação o Pedido de Urgência: os favoráveis permaneçam 

como estão, os contrários se manifestem. 4 votos contrários, todos os outros votos favoráveis, 

aprovado o Requerimento de Urgência. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do 

Projeto de Lei n. 34/2026.  “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Justiça e Redação: 

Favorável; Obras e Serviços Públicos: Favorável; e Redação Final: Favorável.  “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei n. 34/2026, 

Mensagem n. 7/2026, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Municipal Henrique Stein Sciascio: “Altera 

dispositivos que menciona da Lei Municipal n. 7.225, de 20 de dezembro de 2023, que dispõe sobre 

o parcelamento, uso e ocupação de solo do Município de Sumaré, e dá outras providências”. Está em 

discussão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Digão.  “Vereador “Everton Rodrigo 

dos Santos”: Permissão para falar do local? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim, claro.  “Vereador 

“Everton Rodrigo dos Santos”: Sr. Presidente, Nobres Pares, quero adiantar aqui o meu voto, que 

eu fui contrário devido ao Projeto ter sido protocolado ontem. São adequações ao Plano Diretor, eu 

acompanhei todas as Audiências Públicas que foram feitas, as três Audiências Públicas, mas acho 

que é um assunto que requer ainda mais cuidados. Mas, por ser adequações e ter a possibilidade de 

depois poder ser alterada, a gente quer deixar o meu mandato à disposição de poder discutir esse 

assunto com um pouco mais de tranquilidade. E o meu voto favorável a esse Projeto, ele vem para 

ajudar muitas pessoas que precisam fazer subdivisão, acertar suas obras na cidade, que estão paradas, 

de repente precisando fazer venda, precisando fazer algum tipo de situações em relação à construção, 

e não pode ser feito nesse momento. Então, eu quero deixar o meu mandato aberto para discutir 

qualquer pauta, caso as pessoas que são ligadas principalmente ao ramo imobiliário da cidade, 

precisem que seja discutido algum assunto, a gente está à disposição. Tenho conhecimento do 

Projeto, participei de todas as audiências públicas e fui contrário pela rapidez em que ele foi 

protocolado e já vai ser votado, mas eu tenho consciência da necessidade dessas adequações. E o 

meu gabinete fica aberto, caso precise ser discutido por qualquer um da sociedade. Muito obrigado, 

Sr. Presidente, pelo espaço. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Vereador Lucas Agostinho com a palavra.  “1º Vice-

Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Peço autorização para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Sim, claro.  “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Sr. Presidente, Nobres 

Vereadores, meu voto foi contrário à Urgência desse Projeto por conta da importância que tem que 

ser feito a discussão e o estudo em cima de um Projeto de tanta relevância. Acho que teria que ficar 

mais tempo na Casa, teria que ser feito várias discussões. Sei da importância do Projeto, até para o 

desenvolvimento da nossa Cidade. É um projeto importante. Nós temos muitas pessoas na rua aí que 

precisam da aprovação desse projeto para poder fazer a regularização, para poder fazer o 
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desenvolvimento da nossa cidade, que há muitos anos vem se debatendo nesse assunto de Plano 

Diretor, de crescimento do Município. Então, o meu voto foi contrário à Urgência e favorável, vai ser 

favorável ao Projeto, por entender a importância desse Projeto. Mas mais uma vez eu ressalto a 

importância de nós fazermos as discussões dentro do Plenário, de entender o Projeto. Eu... É um 

projeto muito complexo, um projeto grande, não é fácil de compreender tudo aqui, que está aqui 

dentro. E o tempo que foi protocolado para o tempo de aprovação, no meu entendimento, não é um 

tempo hábil. Mas sei da importância do projeto, e necessitamos que isso saia do papel e possa ir em 

prática, mas acho que há muitos anos Sumaré está esperando, se esperasse mais umas duas sessões 

isso não ia prejudicar ninguém. Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em 

discussão. Não havendo oradores, em votação.  “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sebastião 

Correa.  “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Meu voto é favorável.  “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Registrado o voto favorável da V. Exa., Vereador Sebastião Correa.  “Vereador “João 

Maioral”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador João Maioral.  “Vereador “João Maioral”: Meu voto é favorável.  “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Registrado o voto favorável da V. Exa., Vereador João Maioral.  “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Encerrada a votação: com 21 votos favoráveis e nenhum voto contrário, aprovado o 

Projeto de Lei. Item 1: Discussão e votação--  “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de 

ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Alan Leal.  

“Vereador “Alan dos Santos Leal”: Peço autorização para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Sim, Vereador.  “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presidente, com base no Art. 241, eu 

peço Vista da Ordem do Dia.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: O pedido da V. Exa. é regimental. 

Coloco em votação o Pedido de Vista da Ordem do Dia, que é o pedido do Vereador Alan Leal: os 

favoráveis ao Pedido de Vista fiquem em pé, os contrários fiquem sentados. Três votos com... [Falas 

sobrepostas]  “Vereador “João Maioral”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador João Maioral.  “Vereador “João Maioral”: Meu 

voto é favorável ao Pedido de Vista.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável da 

V. Exa.  [Falas sobrepostas] “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Sebastião Correa.  “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Meu voto também é favorável 

ao Pedido de Vista.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável ao Pedido de Vista. 

Três votos contrários ao Pedido de Vista, 18 votos favoráveis ao Pedido de Vista. Vista da Ordem do 

Dia.  “Vereador “Wellington de Souza”: Questão de ordem, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do Vereador Wellington Souza.  “Vereador “Wellington de Souza”: 

Ainda em tempo, convocar a Comissão de Meio Ambiente, quinta-feira, às 14h30.  “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Registrado-- “Vereador “Wellington de Souza”: Muito obrigado, Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: --o pedido da V. Exa., Vereador. Terminado a-- “Vereador “Eduardo 

Aparecido Nascimento de Lima”: Pela ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão 

de ordem do Vereador Dudu Lima.  “Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Em 

tempo, marcar a reunião da Comissão de Saúde e Educação para quinta-feira, às 3h da tarde.  “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Registrado o pedido da V. Exa. Terminada a Ordem do Dia, pergunto ao 

1º Secretário se há Vereador na Explicação Pessoal.  “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: 

Sim, Sr. Presidente, o Vereador Presidente Hélio Silva.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Peço que o 

Vereador Lucas Agostinho, por favor, que componha a Mesa aqui, para poder presidir. Srs. 

Vereadores, público presente, vim aqui hoje nessa Tribuna para poder falar sobre a Saúde. A Saúde 

do nosso Município vem vindo com vários problemas. Eu acho que quem acompanha minhas redes 

sociais tem visto que eu tenho cobrado muito a Saúde. Exemplo: falta de medicamentos; má digestão 
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do Secretário Virginelli, Rafael Virginelli; falta de médicos (falta de médicos); e falta de técnicos em 

todos os postos de saúde. E eu não vou parar de fiscalizar enquanto não melhorar a Saúde de Sumaré. 

Quero dizer aqui a todos os Nobres Pares que é o nosso papel fiscalizar, é o nosso papel nós irmos a 

todos os órgãos fiscalizar e ver o que está acontecendo no nosso Município. E eu não vou parar 

enquanto não resolver os problemas, que são vários. Eu, fiscalizando, eu vi também que os médicos 

estavam com falta de pagamentos. Depois que eu publiquei nas minhas redes sociais, e não tive 

medo de falar o que estava acontecendo, foram lá e fizeram o pagamento dos médicos. Então, eu 

quero aqui falar que os médicos já tinham dito que, se não fizesse o pagamento, alguns médicos não 

ia mais trabalhar na Rede Municipal de Saúde de Sumaré. E quem ia perder com isso? Não é só a 

população, nós também, que somos Vereadores. Nós temos famílias, nós íamos perder também, não 

só a população, nós também seríamos prejudicados. E quero dizer mais: iniciei minha busca pela 

Saúde para mostrar como que está, e vou em todas as secretarias averiguar o que está acontecendo de 

errado. Tem mais coisas! Eu já tenho algumas denúncias, em cima das denúncias, eu vou em cima 

delas para poder ver se realmente a denúncia é o que está chegando para mim. Se for, eu vou trazer 

para essa Tribuna, para essa Casa de Leis e para os Vereadores também ter ciência do que está 

acontecendo. A nossa Cidade tem que andar. Não é fácil tocar uma cidade, eu sei disso, o Prefeito 

Henrique do Paraíso está no início do segundo ano de mandato, mas ele tem que escolher melhor os 

seus secretários. Obrigado a todos, Deus abençoe e fica com Deus. Pergunto ao 1º Secretário se ainda 

há inscrito. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Não há, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Não havendo Vereador para fazer o uso da palavra e não havendo mais nada a tratar, 

agradeço a Deus por mais um dia de trabalho e declaro a Sessão Ordinária, do dia 10 de fevereiro, 

encerrada... - de 2026 -, encerrada às 13h53. E peço para que todos vão em paz para suas casas.  

“Nada mais havendo a tratar, a Presidência dá por encerrada a presente Sessão Ordinária, cuja ata, se 

aprovada, irá assinada pela Mesa Diretora dos Trabalhos”. Câmara Municipal de Sumaré, 10 de 

fevereiro de 2026.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 
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